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У процесі становлення ринкових відносин в національній економіці України 

важливим є визначення пріоритетних напрямів, розвиток яких може вплинути на 

зростання  національної  економіки, а саме розвитку кооперації.  

При формуванні міжгалузевих економічних відносин провідне місце у 

розвитку агропромислової інтеграції, кооперації в сільському господарстві 

належить сільськогосподарським обслуговуючим кооперативам. Наразі 

сільськогосподарська обслуговуюча кооперація перебуває в кризовому стані. 

Незважаючи на це, саме обслуговуюча кооперація має значний потенціал у 

відродженні агропромислового виробництва та може вирішити нагальні існуючі 

проблеми з якими нині стикаються товаровиробники підприємств. Нині в 

сільському господарстві спостерігається стійка тенденція щодо перетворення 

аграрних підприємств в сільськогосподарські обслуговуючі кооперативи, 

останні становлять значну частину від усіх підприємств агропромислового 

виробництва. Від ефективності підприємств агропромислового виробництва 

залежить результативність усієї фінансово-господарської діяльності 

сільськогосподарського обслуговуючого кооперативу, який суттєво впливає на 

відродження економічного потенціалу країни.  

На нашу думку, обслуговуюча кооперація має cпpияти перспективу 

poзвитку сільського господарства та пepeдбaчaти coцiaльну, eкoнoмiчну й 

пpocтopoву взаємодію учacникiв ринку і виступати в якості об’єднуючої сили. 

У вирішенні проблеми формування та розвитку кооперації, питання підвищення 

ефективності діяльності обслуговуючої кооперації займають центральне місце.  

Перспектива розвитку обслуговуючої кооперації має бути cпpямoвaна на 

виконання cуcпiльниx функцій агропромислового виробництва тa eкoнoмiчнoгo 

зpocтaння життєвого piвня ciльcькoгo населення. Нeдocтaтнiй piвeнь 

пpoфeciйниx знань cepeд учacникiв кооперативного руху щодо її цілей, мети та 

завдань уповільнює процес формування ciльcькoгocпoдapcькиx кooпepaтивiв в 

Укpaїнi.  

На нашу думку, основними пріоритетними напрямами організації 

обслуговуючої кооперації в аграрному секторі економіки є:  

– активна державна підтримка обслуговуючої кооперації;  

–посилення співпраці обслуговуючих кооперативів з науково-

дослідницьками закладами;  

–залучення соціально активних громадян до процесу розвитку 

сільськогосподарської обслуговуючої кооперації. 

На наш погляд, тільки за дієвої державної підтримки кооперативних форм 
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організації виробництва, забезпечення необхідної правової бази можливі 

ефективний розвиток і активізація агробізнесу. 

Найбільш ефективною формою інтеграції в системі аграрного виробництва 

є вертикальна, яка забезпечує в агропромисловому виробництві єдність і 

безперервність технологічного і виробничого процесів. Вона передбачає 

поєднання промислового, сільськогосподарського виробництва та 

обслуговуючої кооперації з метою отримання, більшої економічної вигоди [1, с. 

43]. Отже, динамічне зростання обслуговуючої кооперації має відбуватися 

шляхом економічної участі всіх ланок виробництва, переробки та доставки 

готової продукції до споживачів.  Стабільність та економічність зростання 

агропромислового виробництва залежить від розвитку виробничих та 

обслуговуючих кооперативів. Вважаємо, що обслуговуюча кооперація є самою 

ефективною та організаційно-правовою  формою господарювання.   

Потребує подальшого дослідження питання обслуговуючої кооперації в 

системі аграрного виробництва. Основою функціонування організаційно-

правових виробничих структур горизонтального і вертикального типів є 

кооперація. Для більш якісного впровадження рекомендацій щодо покращення 

формування та розвитку обслуговуючої кооперації необхідно дотримуватись 

певних принципів, що виступають як основоутворюючим фактором ефективних 

покращень добробуту селян. 

Формування нинішньої аграрної політики повинно ґрунтуватися на чітких 

та об’єктивних напрямках структурних трансформацій, які базуються на 

реалістичному врахуванні існуючих нині пропорцій у виробництві, переробці і 

споживання продуктів харчування та розподілу за товарними групами. 

Нині наша держава стала на шлях створення нових форм кооперації –  

сімейних фермерських господарств. Сімейні господарства – це життєздатні 

стійкі моделі, яка базується на особистій власності, управлінні та залученням 

сім’ї як трьох основних компонентів сімейного бізнесу. 

Таким чином, тільки при дієвій державній підтримці, нових економічних 

реформах організації агропромислового виробництва та забезпеченні необхідної 

правової бази можливий ефективний розвиток сільськогосподарської 

обслуговуючої кооперації в агропромисловому виробництві України. 
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